

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA TARDE.

Barcelona.

Una correspondencia de Roma, inserta en el *Constitucional* de Paris, dice lo siguiente: «El carnaval tendrá lugar este año en Roma sin que sean permitidos los disfraces con careta por las calles, pero á pesar de esto el número de extranjeros es tan grande (unos cuarenta mil) y la mayoría del pueblo se halla tan bien dispuesta para divertirse, que bajo toda apariencia las fiestas serán muy alegres.»

Son realmente incalculables los beneficios que semejante afluencia de extranjeros, pertenecientes la mayor parte á las principales familias de Europa, proporciona á las mas notables ciudades de Italia.

El mal estado de las comunicaciones de nuestro pais y lo poco grato de los viajes en el mediodía de Francia, han contribuido hasta ahora á privar á nuestra capital de la utilidad de tan pingüe renta.

La via férrea francesa que llegará hasta Perpiñan dentro muy breves meses, y la prolongacion que va á tener la que parte de Barcelona, con direccion á aquella ciudad, harán desaparecer en breve la mayoría de aquella clase de inconvenientes.

Los que ofrecen los actuales alojamientos y otros requisitos que faltan y son indispensables para una notable afluencia de extranjeros, solo puede proporcionarlos el ensanche de la ciudad.

En sus condiciones actuales, ni aun la décima parte de los que ahora se divierten en Roma, lo pasarian bien en Barcelona.

—Ha sido agraciado con la cruz de caballero de la Real y militar órden de San Fernando el señor don Ramon Lopez Clarós, jefe militar del distrito primero de esta plaza, en recompensa de los servicios prestados por dicho señor durante las ocurrencias de julio, tomando voluntariamente parte en los ataques de la plaza del Padró y de la villa de Gracia.

—En la noche de hoy tienen lugar los últimos bailes de máscara del Pireo y la Tertulia. El miércoles lo habrá público en el Liceo y particular en el Olimpo.

—Se nos ha asegurado que, si no hay resolucion en contrario, mañana al medio dia se presentará en la Rambla la gran mascarada que anunciamos en uno de nuestros últimos números.

—Han sido presos, y puestos á disposicion del tribunal competente, varios hombres acusados de autores de riñas y heridas en el vecino pueblo de Sans.

—En la mañana de hoy un coche ha atropellado á una mujer anciana y estremadamente sorda que pasaba por la calle de Escudillers.

—Las metamorfosis que diariamente sufre el monigote que representa el Carnaval en la plaza del Borne, atraen á todas horas gran número de bobalicones al espresado sitio. El miércoles por la noche tendrá lugar una mascarada *sui generis* para festejar los últimos momentos del alegre huésped.

—Unos ciegos aparecieron ayer disfrazados de estudiantes; fué pobre invencion por cierto, y sobre todo inverosímil en alto grado la eleccion del traje.

Tarragona 20 de febrero.

Hállanse en esta capital hace dos ó tres días las personas encargadas de procurar el adelanto de los trabajos conducentes á llevar á cabo la construcción de la vía férrea de Barcelona á Tarragona por el litoral, y con el fin de ser manifestado el estado próspero en que se halla la empresa, se ha invitado á un gran número de personas de esta capital para una reunion, que tuvo lugar en la tarde de ayer en el salon de sesiones de la Junta de Comercio. Lo adelantado de la hora en que dió fin la reunion nos priva el comunicar el resultado de ella á nuestros lectores, resultado que esperamos será satisfactorio, si se atiende á lo importante que es esta cuestion para el porvenir de Tarragona.

—El señor Ingeniero inspector de caminos, canales y puertos don Elias Aquino, está en la actualidad pasando la visita de inspeccion á las carreteras de la provincia, y hoy debe salir de esta capital para Mora, acompañado del señor ingeniero jefe del distrito don Angel Camon. (D. M. de T.)

Bilbao 14 de febrero.

Ayer por la mañana dos soldados del regimiento de Almansa, del que hay en nuestra villa una muy corta guarnicion, se desajaron, y para consumar su intento tomaron desde el cuartel de la Encarnacion el camino de los Caños. Conforme iban marchando y ya bastante en el fondo de aquel silencioso paseo, parece que uno de ellos sacó la bayoneta de que iba armado y pegó con ella en la cabeza á su compañero, quien al verse así maltratado y volverla, recibió tal herida, de punta, causada por su adversario, que segun nos aseguran le atravesó el cráneo cerca de las sienas, y como es natural cayó al suelo bañado en su sangre.

Un carabinero que á la sazon pasaba se dice que observó tan espantoso acto, y como viera que el agresor abandonaba á su victima y se retirara por los Caños camino del cuartel, siguióle, y cuando penetró en él, denuncióle sin tardanza. Sobre la marcha se recogió al herido el cual se hallaba ya con muy pocas esperanzas de vida y fue trasladado al hospital militar de la Concepcion. El agresor fue puesto en el calabozo, en donde permanece incomunicado.

Se nos ha dicho que este desventurado está recargado con ocho años de servicio, y ha pertenecido al hijo de la Habana ó á algun cuerpo allí destinado de guarnicion.

—La manada de lobos que se habia presentado en nuestro pais acosados por el hambre, segun lo anunciamos hace dias, ha empezado á pagar su atrevimiento, con la cogida de una enorme loba viva, cubierta al parecer de 11 á 12 años, que ayer fué conducida á la Diputacion general por el cazador que se llama Antonio Portillo, vecino del valle de Carranza.

Esta loba ha sido cogida en un cepo en el término de Lanzas-Agudas, llamado el portillo de Breñas (Carranza) armado por el referido Antonio Portillo, el cual al irlo á reconocer se halló con la loba y con otro señor lobo que no queria separarse de su lado, hasta que se presentaron otras varias personas y lo ahuyentaron.

En la noche anterior bajaron á Lanzas-Agudas tres lobos, los cuales se comieron un perro y un caballo, y causaron como es de suponer algun temor á los vecinos.

La loba cogida, pertenece á la manada de 13 ó 14 que vagan reunidos por aquellas sierras, los cuales han hecho una horrible carniceria en las yeguas cerriles que habitaban aquellos lugares.

Antonio Portillo probablemente recibirá el premio de 60 ducados, con que la Diputacion recompensa al que presente en las puertas de su casa una loba llena. (Irurac-bat.)

Málaga 13 de febrero.

Dicese que hay en esta ciudad un sugeto que se cree ser el profeta Elias, y cuya mision es la de anunciar el fin del mundo para el año 60 ó 63. La cosa se va haciendo seria y bien es menester irse poniendo en guardia por lo que pu tiere tronar. Francamente no las tenemos todas con nosotros, particularmente respecto á esa perturbacion admosférica que debe producirse, y tambien en la mar, en estos dias de mediados de febrero. Aunque bien mirado el plazo va transcurriendo; pero luego nos aguarda en junio el cometa. Dichosos los que en medio de todo puedan llegar allá, y no los quite antes de enmedio una pulmonía ú otra friolera por el estilo. (Avisador.)

Nueva York: 2 de febrero.

CHILE.—La república de Chile continuaba su marcha pacífica y de progreso, y las cues-

tiones económicas mas que las de políticas disensiones eran las que ocupaban al país. En un periódico de Valparaíso del 15 de diciembre leemos:

«El espíritu de asociación, que tropieza todavía con algunos obstáculos, hijos de las preocupaciones anteriores y de la inesperienza, gana cada día terreno en nuestras costumbres, y antes de mucho tiempo ha de servir de contrapeso al centralismo administrativo. El espíritu público se despierta también de su letargo y comienza á manifestarse por medio de obras que honran á cualquier país civilizado: la antigua escuela, que pretende juzgar todas las cuestiones al través del prisma de la política militante, tiene que abandonar sus viejas armas, porque felizmente la política-manía es un vicio que podemos considerar como estinguido en este país afortunado; sin ser materialistas somos positivistas, y por esto es que antes de lanzarnos en un movimiento cualquiera, no preguntamos «á quo bono» y tenemos la frialdad necesaria para abandonarlo si las respuestas no satisfacen las legítimas aspiraciones del patriotismo. Tal es hoy nuestra situación, mas claramente definida que la de ayer y presagio seguro de la lisonjera que divisamos en el porvenir. El conjunto de los hechos consumados en los últimos quince días dejará confirmadas las breves observaciones que dejamos apuntadas.

Daremos cuenta en primer lugar de la llegada del presidente á Valparaíso con su familia, donde piensa residir por algun tiempo: entró sin aparato militar y continúa llevando una vida modesta y atendiendo desde aquí al despacho de los asuntos públicos: el ministerio ha quedado en la capital manteniendo una activa correspondencia con S. E. por medio del telégrafo y del correo diario que une á los dos puntos. El señor presidente ha visitado el ferro-carril, quedando satisfecho del progreso de la obra, y Valparaíso se promete algunas mejoras de la visita del jefe del Estado.

Concluidos ya los magníficos puentes de las Cucharas, que tanto honran el talento del señor Lloyd, los trenes corren sin obstáculo hasta cerca de Limache; pero el tráfico solo está abierto hasta Quilpué, debiendo estenderse antes de concluir el mes á aquel pueblo. Las tarifas de flete y pasajeros hasta Quillota, están ya publicadas, lo que demuestra que la Direccion cuenta con estar pronto en aquella ciudad. Aun no se ha decidido si seguirá desde allí por el Tabon para Santiago, ó si tomará por Quilpué la ruta de Melipilla; pero parece que la opinion se inclina por el primer punto como menos costoso y de mas pronta ejecucion.

Mediante un privilegio otorgado á una sociedad particular, tendremos en este puerto un dique flotante, de sólida construccion, en el que pueden repararse buques hasta de 800 toneladas. Esta es una gran mejora que recibirá con aplauso el comercio marítimo, que tanto lamentaba su falta.

Además de los privilegios otorgados últimamente para fabricar azúcar de remolacha, para batir metales frios, y hacer tejas y ladrillos por una máquina de moderna invencion, se ha otorgado otro en esta quincena á D. Miguel J. Santamaría, por ocho años, para preparar maderas, lana, gacía, cueros, etc., por medio del creosoto, del ácido pirolignico crudo, ó de sales alcalinas en combinacion con sustancias metálicas.

Se ha otorgado permiso para construir dos muelles en el puerto de Coquimbo, el uno por el Sr. Vergara, y el otro por D. R. Ovalle y Ca.

El gobierno ha concedido 1,500 ps. á la Sociedad de beneficencia de Socorros de Santiago para ayudar á la construccion de su edificio, y una cantidad igual á la Sociedad encargada de la esposicion anual de la industria, para construir en la Quinta Normal de Agricultura un edificio aparente para recibir las máquinas y animales que se envíen á la esposicion.

Se ha firmado la convencion consular ajustada últimamente entre Chile y los Estados Unidos, por ministros respectivos, el señor Stakweather por aquella República y don Silvestre Ochagavía, ministro «ad hoc», nombrado por el gobierno de Chile.

Han llegado al Perú, y se esperan aquí, dos ministros enviados por Costa Rica para organizar con estas Repúblicas la resistencia que juntas deben oponer á las invasiones del filibusterismo: creemos que tendrán buena acogida en el gobierno y en la opinion del país.

(Crónica.)

Parte religiosa.

La libre, y venerable Congregacion de Nuestra Señora de los Dolores tendrá mañana Comunion general á las ocho, y por la tarde, á las seis, celebrará sus acostumbrados ejercicios, haciendo la plática el Rdo. D. José Miró, Pbro.

Parte comercial.

EMBARCACIONES LLEGADAS DESDE EL AMANECER DE HOY HASTA EL MEDIO DIA.

Mercantes españolas.

De Jayea y Tarragona en 13 d., laud Divina Pastora, de 19 t., p. Antonio Salines, con 30 millares naranjas.

De Ibiza y Tarragona en 12 d., polacra-goleta Carmen, de 46 t., p. Francisco Escandell, con 500 qq. algarrobas y 400 de corteza de pino á D. Federico Carbó.

De Calella en 7 horas, corbeta de nueva construcción Fray Agustin Canella, de 291 t., c. don Alberto Carbó, en lastre.

Idem toscana.

De Liorna en 4 d., polacra Oreste, de 149 t., c. Dominico Fasce, con 1912 qq. maiz, 922 de cebada, 124 de habichuelas y 300 sacos harina á D. Juan Serra y Totosaus.

Correo de Madrid del 17 de febrero de 1857.

PARTE NO OFICIAL.

Hé aquí los nuevos y exactos datos que hemos adquirido acerca del sangriento drama que tuvo lugar en la casa número 18 de la calle del Rubio de esta corte hace pocos días.

«El domingo 1.º por la noche estuvieron de tertulia en casa de doña Fernanda Checa y Magro, el señor Mendivil, músico que habia sido del regimiento de artillería, un tal Sabas, oficial de guarnicionero, á quien desde la edad de ocho á diez años habia protegido la doña Fernanda, y una niña de aquella señora de siete años de edad.

Hasta muy cerca de las diez el Sabas estuvo bailando con la doña Fernanda mientras el Mendivil tocaba el violin. A dicha hora la doña Fernanda llevó á acostar á la niña, quien dice que hasta que se durmió estuvo oyendo los sonidos del violin. A una hora de la noche que no hemos podido averiguar, debió el Sabas asesinar á Mendivil y á la doña Fernanda, con quien se asegura que este tenia relaciones amorosas, arrastando los cadáveres, desde la sala donde perpetró el crimen hasta un cuarto retirado de la casa en que se hallaron despues con el suyo.

A la mañana siguiente (el lunes), el Sabas lavó y vistió á la niña temprano, y la llevó en seguida á casa de su padrino el general... diciéndola que allí le esperaba su mamá. Al muy poco tiempo se volvió á la casa de la calle del Rubio, y despues de escribir una carta en que manifestaba que era el asesino de Mendivil y de doña Fernanda, «no por robarles, sino por motivos particulares que á nadie le importaban», se suicidó de un pistoletazo, cayendo encima de los otros dos cadáveres.

Al echar de menos en casa al Mendivil, el martes por la mañana, un hermano suyo fué á buscarle á casa de doña Fernanda; no contestándole nadie en dicha casa por mas que llamaba, y sospechando algun grave accidente ocurrido allí, según las palabras de las vecinas, fué á buscar al inspector de policía del distrito, en compañía de quien penetró en la habitacion, encontrándose con el horroso espectáculo que dejamos referido; la impresion que le produjo, renunciámos á describirla.

La doña Fernanda Checa y Magro, era viuda de un capitán de navío, y estaba en esta corte litigando, á nombre de su hija, derechos que en su concepto, á esta pertenecen.

Se ignora absolutamente la causa que ha inducido al Sabas á llevar á cabo tan horroso crimen; pero se cree que la pasión reconcentrada de los celos, exaltada hasta el estremo de producir en él una enagenación mental, puso á este infeliz en estado de consumir tan sangrienta escena.

—Hé aquí algunas noticias sobre las últimas modas. Los vestidos de ligeras telas se adornan simplemente de un ligero jareton, se decoran de sencillos rizados de las mismas telas, ó bien se guarnecen sus volantes de cordones ó guirnaldas de flores delicadas. La falda, guarnecida de draperías griegas, es un estilo de tanta novedad como buen gusto; se compone de una túnica de tul ó de gasa, plegada, que cae sobre dos ó tres ricos volantes de encaje ó de blonda que terminan la falda. La drapería de tul se sostiene de trecho en trecho por ramos de flores, ó lazos de cinta, sujetos por broches de perlas ó de corales.

—La sociedad universal para el fomento de la industria y de las artes, fundada en Londres en 1851, ha concedido, á propuesta de su vice-presidente honorario don Ramon de la Sagra y remitido por conducto del embajador de S. M. en Paris, una medalla de bronce y

un diploma para cada uno de los establecimientos, corporaciones é industriales que comprende la siguiente nota :

Sociedad económica de Madrid; sociedad económica de Sevilla; sociedad económica de Valencia; escuela forestal de Villaviciosa; instituto agrícola catalán; asociación general de ganaderos; don Justo Hernández; don Enrique Alvear y Ward; Real fábrica de fundición de Sevilla, Real fábrica de Truvia; Real fábrica de armas de Toledo; compañía Lanense asturiana; sociedad Palentina Leonesa; fábrica del señor Arambarri y compañía, en Guipúzcoa; señor Larrañaga, fabricante de limas en Eibar; don E. Zuloaga, fabricante de armas damasquinas; don P. Zuloaga, cincelador de acero; platería de Martínez; don F. Moratilla, platero, Madrid; don J. Fábregas, platero, Barcelona; fábrica de loza y fundición de Sargadelos; don M. Isaura, platero, Barcelona; don M. Jimenez, ebanista, Madrid; sociedad de la Aulencia, productos cerámicos, Valdemorillo; fábrica de loza de la Cartuja, Sevilla; don Tomás Mignel, mecánico, Madrid; señores Perez, hermanos, ebanistas, Barcelona; señores Arrufat y Barnet, fabricantes de conservas en Villanueva y Geltrú; don F. de Zuloaga, fabricante de conservas alimenticias, Coruña; don J. M. Canales, fabricante de esencia de limón y de ácido cítrico, Málaga; señor Cros, fabricante de productos químicos, Barcelona; don J. Bert, fabricante de productos esteáricos, Madrid; señores Borrell, hermanos, fabricantes de productos químicos y farmacéuticos, Madrid; don S. Roig, fabricante de pieles finas y tafletes, Madrid; señor Vignaux, fabricante de curtidos y charoles, Barcelona; viuda Ribet é hijos, fabricante de papeles pintados, Barcelona; don D. Delicado, id., id., Torre del Mar; señor Román, fabricante de papel, Capellades; señor Garaizabal, id., id., Valladolid; señor Mitjana, fabricante de abanicos, Málaga; sociedad La España industrial, fábrica de algodones; señores Escudero y compañía, fabricantes de lonas, Cervera de Rio Alhama; señores Trueba y Campo, fabricantes de paños, Renedo; señores Amat, Frias y Vieta, id., id., Tarrasa; señores Escudé, fabricantes de sederías, Barcelona; don V. Orduña, id., id., Valencia; señores Dotres, Gaspar y compañía, id., id., Valencia; señor Fiter, fabricante de blondas, Barcelona; señor Margarit, id., id., Barcelona; señores Dotres, Clavé y Fabra, fabricantes de sederías, Barcelona. (Época)

Madrid 17 de febrero.

Ha venido á Madrid una comision del Escorial á fin de impetrar de S. M. los recursos necesarios para colocar este año el magnífico monumento que para el Jueves Santo tiene aquel famoso templo, y que hace bastantes años no ha sido puesto. La última vez que esto tuvo lugar fué en 1832, y llegó á ser tan grande la concurrencia que atrajo al Sitio, que por espacio de 24 horas se vió á las gentes acampadas en las calles y alrededores del Escorial.

—Con el título de *Bibliógrafo* vá á publicarse un boletín en que se espresen todas las obras que vean la luz en España y en el extranjero, por el editor Baillère, de Madrid.

—S. M., de acuerdo con el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, ha dispuesto que se dispense á los sargentos de la Guardia civil el justificar las dotes de sus mujeres, pero no á los individuos de tropa del mismo cuerpo, quienes deberán cumplir con las formalidades prevenidas en la circular de 2 de agosto de 1850.

—Mañana se verificará la traslación del cadáver del señor Cardenal arzobispo de Toledo á esta ciudad. A las diez de la mañana saldrá el cadáver del palacio arzobispal, siguiendo la comitiva por la calle del Sacramento, calle Mayor, calle de Alcalá, Prado y puerta de Atocha, donde la comision de Palacio, encargada de escoltarle durante este tránsito, le entregará á los familiares y á la comision del clero encargada, que debe acompañarle en el camino. El orden con que marchará la comitiva desde el palacio arzobispal hasta la puerta de Atocha será el siguiente: Marchará delante la guardia municipal de á caballo; seguirán por el orden que vamos á decir; los acogidos en los colegios de Doctrinos y Desamparados; los pobres todos de San Bernardino; las cruces parroquiales, con sus respectivos cleros; el Tribunal eclesiástico de Madrid, presidido por el fiscal; el cabildo de curas párrocos con el vicario á su frente; la cruz patriarcal y los atributos de la dignidad del finado, conducidos por eclesiásticos; el cadáver del cardenal arzobispo conducido en un coche-estufa de la Real Casa, rodeado de los maceros del Senado y seguido de un piquete de alabarderos; los convidados y amigos del difunto presididos por el señor Patriarca, y una guardia de honor, cual la que corresponde á un general en jefe de ejército que muere en campaña. Cerrarán el cortejo numerosos carruajes, á cuyo frente irán dos de S. M. la Reina. La comitiva fúnebre no irá por el ferro-carril, como se ha dicho, á Toledo, sino por la carretera general, pernctando la primera noche en Parla, y la segunda en Olias. Aquí el cabildo de la Catedral de Toledo saldrá á recibir el cuerpo de Su Eminencia, encargándose de acompañarle

hasta la Catedral. Los funerales que deben celebrarse en San Isidro el Real no tendrán lugar hasta dentro de cuatro ó cinco días, habiendo ya dado principio las obras para la construcción del catafalco. Se cree que serán el sábado.

—Estando ya dispuestas para su emisión las acciones del ferro-carril de Alicante á Aïmansa, que con arreglo á lo prevenido en la ley de 9 de marzo de 1855, han de darse en equivalencia de las carpetas provisionales que existen en circulación; los tenedores de dichas carpetas pueden presentarlas desde el 2 de marzo próximo, en los días no feriados, de diez á dos, en el departamento de emisión, teneduría del gran libro, acompañadas de triples facturas, en la propia forma que se verifica para la conversión de los demás documentos de la deuda. Con el objeto de nivelar las fechas de pago de los intereses de las carpetas provisionales que son de primero de enero y primero de julio de cada año, con los de las nuevas acciones, cuyos cupones son pagaderos en primero de abril y primero de octubre; la Junta ha acordado que el importe de los intereses de los tres meses de enero á marzo se satisfagan en metálico por medio del oportuno libramiento, que se facilitará á los interesados al hacerles entrega de la acción.

—Durante el año de 1856 se han expedido por el ministerio de Fomento 512 títulos de propiedad de minas. La mayor parte de estas radican en las provincias de Almería, Murcia, Ciudad-Real y Madrid. Solo en la provincia de Granada hay hechos mas de nueve mil registros.

—Durante el año de 1856 se han incoado en el Tribunal de Cuentas del reino 400 expedientes de alcances ó desfalcos, cometidos por los empleados encargados de los efectos ó fondos públicos, cuyo importe total asciende á la cuantiosa suma de 17.112,266 rs. con 50 céntimos, cuando en 1854 solo se incoaron 105 y en 1855 103, importando los de cada uno de esos dos años algo menos de 3.000.000. De los 400 expedientes de ese género que se incoaron durante el año 1856, 386 lo fueron en los meses desde enero á setiembre inclusive y solo 14 se incoaron en el último trimestre ó sea durante la administración del actual ministro de Hacienda, por lo que se vé cuan injustos son los cargos que un periódico de la oposición hace al señor Barzanallana, por la gran suma á que se elevan los desfalcos de las rentas en 1856.

—Por Real orden circular de 7 del actual, se ha mandado á los Capitanes generales facilitar á la Comisión de estadística general del Reino, noticias circunstanciadas del número de empleados en las diferentes oficinas dependientes del ministerio de la Guerra, así de la administración central como de la provincial, inclusa la secretaría del mismo, durante el ejercicio del presupuesto de 1856; con espresion del sueldo que cada uno tenia señalado y consideracion que les corresponda, á fin de llevar á cabo este trabajo con la debida exactitud.

(C. A.)

Paris 18 de febrero.

Leemos en los *Debates*:

«Si puede darse crédito á los rumores circulados por algunos periódicos, la cuestion de Nápoles está en vísperas de recibir una solucion favorable, á consecuencia de nuevas negociaciones en que ha hecho el papel de mediador el gabinete de Berlin. Reproducimos estos rumores sin que merezcan toda nuestra confianza. Persistimos en creer, conforme lo hemos dicho ya, que en estos últimos tiempos han aumentado las probabilidades de arreglo. Sin embargo la reserva con que el Emperador se ha espresado sobre esta cuestion en su discurso no permite contar en un desenlace tan próximo, debiendo añadir que interpelado lord Palmerston sobre la misma cuestion en la última sesion de la Cámara de los comunes se ha negado á dar esplicacion alguna.»

—En la *Independencia belga* leemos el siguiente parte telegráfico:

«Ningun arreglo, ni siquiera provisional, ha mediado en cuanto á la solucion de la cuestion de Neuchâtel.»

En su sesion de hoy, la segunda Cámara ha adoptado por una gran mayoría la proposicion de M. Auerswald en favor del cumplimiento de las leyes constitucionales sobre el impuesto hipotecario.»

—Al *Morning Advertiser* le escriben del Cairo con fecha 5 de febrero:

De buena nos libramos anoche. Existia un complot para la destruccion del tren del Tesoro. Debian quitarse los rails cerca de la ciudad, y en la confusion de un deplorable accidente, se hubieran saqueado las cajas que contenian 400.000 libras esterlinas en metálico (10 millones de francos) que habia traído el *Pera*. Descubriose el complot, prendiéndose á ciento cincuenta de los comprometidos.

—Resulta de las últimas noticias de la China que el virey Yeh no muestra disposiciones

para arreglar la cuestion. Se dice que su autoridad está un poco desprestigiada á causa de las numerosas partidas de guerrilleros enviados á Canton para la defensa de esta ciudad.

Habia corrido la voz de que el Emperador de la China deseaba la paz y que habia nombrado al comisario Eling en reemplazo de Yeh; pero estos rumores carecen de fundamento. Los chinos han fracasado en varias tentativas para hacer volar algunos buques ingleses.

En Canton ha sido incendiado el hermoso establecimiento tipográfico del doctor William, quedando destruidos unos 10,000 volúmenes preciosos. En Whampoa prendieron los chinos á M. Cooper, padre del constructor de buques de este nombre. Los ingleses han dado aviso al gobernador Yeh que si no se devuelve la libertad á M. Cooper destruirán á Whampoa.

En Hong-Kong no ha habido desórdenes, pero se han adoptado grandes medidas de precaucion. Todas las noches se vigila el barrio chino y se le tiene en respeto por una fuerte patrulla del regimiento n. 59. Llegada la noche ningun chino puede salir sin un fardel en la mano, y desde las diez hasta el amanecer no puede circular ninguno sin un permiso especial.

En Fouchou y en Amoy manifiestan muy mala voluntad á los extranjeros; así es que para protegerles ha pasado á Amoy el vapor inglés *Samson*, y á For chowfon el norte-americano *Portsmouth*.

— En la sesion de la Cámara de los comunes de anteayer, la Asamblea votó la espulsion de M. James Sadleir, el falsario fugitivo. Esta espulsion propuesta por el attorney general de Irlanda, fué pronunciada por unanimidad.

— Sobre los asuntos de Nápoles, leemos en el *Diario de los Debates*:

El gobierno inglés acaba de publicar la coleccion completa de los documentos diplomáticos que han mediado entre sus agentes y el gobierno napolitano desde 19 de mayo hasta el 15 de noviembre último. Esta coleccion comprende cuarenta y siete documentos, la mayor parte de los cuales añaden pocas noticias á los hechos conocidos ya y relativos á las citadas negociaciones, desde la publicacion de la correspondencia mediada entre los gobiernos francés y napolitano, con referencia al propio asunto.

El primer documento es un oficio ó despacho que lord Clarendon dirige á sir William Temple, embajador inglés en Nápoles, manifestándole los motivos que han impulsado al gobierno inglés á recomendar al napolitano una amnistia general y otro sistema de administracion. Comparando esta nota con la correspondiente del conde Walewski, échase de ver que el texto de ambos documentos no es idéntico, como se decia á la sazón en que fueron espeditos.

Sir William Temple acusa el recibo de este despacho y comunica el resultado poco satisfactorio de su entrevista con el ministro napolitano.

A continuacion de esto se inserta un Memorandum dirigido á sir William Temple por los amigos de los presos políticos, á propósito de los malos tratos de que eran objeto en las cárceles donde estaban detenidos.

Entre estos documentos hay tambien varias decisiones de procesos políticos fallados por el Tribunal supremo criminal.

Desde 31 de julio hasta 27 de octubre M. Petro reemplaza á sir William Temple en la correspondencia que media entre Lóndres y Nápoles. En las comunicaciones de este ministro se hacen observaciones sobre el estado político del reino, se dan noticias sobre la prision de Poerio y otros detenidos por causas políticas, se inserta una reseña de los hechos relativos al rompimiento de las relaciones diplomáticas, etc. El mas interesante de estos despachos es el concerniente á la situacion de Poerio. Un diario belga ha asegurado últimamente que este preso no llevaba cadenas en la cárcel. La comunicacion del embajador inglés, fechada en 27 de octubre último, contradice formalmente sobre este particular la asercion del periódico belga. Hé aquí los términos en que está concebido este despacho:

«Milord, siento en el alma que en esta comunicacion, una de las últimas que desde aquí dirigiré á V. E., haya de hablaros de los sufrimientos físicos de Carlos Poerio.

»De algun tiempo á esta parte adolecia de un tumor en la espina dorsal, que provenia especialmente, en mi concepto, de la fatiga consiguiente á su larga prision y de los alimentos escasos é insalubres, y que habia empeorado mucho con el roce de su cadena de hierro. Acaba de hacérsele una operacion, y se me ha dicho hoy que su salud parece mas satisfactoria. Pero si mis noticias son exactas, como tengo motivos para creerlo, por repugnante que parezca á los sentimientos humanitarios semejante hecho, ello es que ni antes ni despues ni durante la operacion se ha aliviado á Poerio quitándole su cadena.»

Montpeller 20 de febrero
Partes telegráficas eléctricas particulares.
Paris 19 de febrero, por la mañana.

«El *Monitor* de esta mañana anuncia que el Emperador ha indultado á 329 condenados militares, y conmutado la pena á 171.

—El periódico oficial publica además el estado de las recompensas concedidas por actos de abnegacion llevados á cabo durante el último trimestre. El departamento del Herault figura en dicho estado por cinco medallas.»

—Se lee en el *Mensajero del Mediodía*:

«Por Real decreto de S. M. la Reina de España, ha sido nombrado cónsul general de España en Perpiñan, D. Miguel Tovar, que tenia igual destino en Hamburgo, reemplazándole en esta plaza D. Plácido de Jove, que ocupaba el mismo puesto en Perpiñan.»

—Desde Paris escriben con fecha del 17 al mismo periódico:

Soissons, que suena hace mucho tiempo en un ferro-carril directo hasta Paris, acaba de obtener la promesa de conseguirlo. Su obispo es quien, en una audiencia del Emperador ha obtenido esta buena palabra de S. M. El ferro-carril en cuestion se construirá en el término de tres años.

No habreis olvidado que se habia abierto una suscripcion á fin de erigir una estatua al doctor Paillet, célebre abogado, en una de las plazas públicas de Soissons. El gobierno se ha opuesto á la ereccion de dicha estatua por el motivo de que M. Paillet, á pesar de su mérito, no habia prestado servicios públicos propiamente dichos. Trátase ahora de saber, ya que no puede erigirse en una de las plazas públicas, si podrá serlo en el interior del palacio de justicia de Soissons.

MM. Lamartine, Cremieux, Taylor, Lefèvre y Duruslé, senador asistieron ayer al banquete de M. Millaud, en el que se distinguían tambien, entre los ciento veinte candidatos mas ó menos literarios, á MM. Méry, Ponsard, Teófilo Gautier, Granier de Cassagnac, Amadeo de Césena, Julio de Premaray, Clairville, etc. M. Méry pronunció un discurso en el que desarrolló esta idea: «que se habia hecho moda el hablar muy mal de los hombres de dinero, y que sin embargo estos hombres valian algo, puesto que sabian dar tan buenas comidas.» Creo que M. Méry habia ya desenvuelto esta misma idea en otro banquete dado hace un año por M. Mirés á los literatos parisienses.

MM. Dumas, hijo, y Rossini, que habian sido convidados no asistieron al banquete. Otro pormenor: Habiéndose pedido á M. Cremieux que tomase la palabra accedió á ello, limitándose á echar un brindis: *Por la libertad de la prensa*. La comida servida por la casa Potel y Chabot fué clasificada de excelente: costaba á razon de cien francos por cubierto. Despues del banquete vino el concierto, en el que se encontraban unos mil y cien convidados, pertenecientes la mayor parte á los diversos teatros de Paris. En este momento la fiesta tomó un aspecto bastante tumultuoso, y las personas graves juzgaron prudente retirarse.»

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

(DEL DIARIO DE BARCELONA.)

Madrid, viernes, 20 de febrero.

La *Gaceta* publica el Real decreto anunciando para el 17 de junio la subasta para la conduccion de la correspondencia á Ultramar por medio de vapores. El contrato se hará por 8 años.

BOLSA DE HOY.

Consolidados, 39-25.—Diferida, 25-40. Despues de publicados pronuncióse gran baja. A última hora: consolidados, 39-15; diferida, 25-65.

Paris, viernes, 20 de febrero.

Londres.—Ha sido rechazada en el Parlamento la proposicion de M. King, cuya tendencia era rebajar el censo electoral hasta 10 libras.

BOLSA DE HOY.

Fondos españoles.—3 por 100 interior, 38 1/8; diferida, sin cotizar.
Londres 20.—Consolidados, 94.

E. R.—ELIAS JEPUS.